



参观大河村遗址博物馆

河南商报小记者
金水区纬五路第二小学澳新国际三(2)班 王博睿

星期天,妈妈开车带我去大河村遗址博物馆参加小记者活动。

在讲解员的带领下,我们先参观了遗迹厅。进入五千年前古代先民们生活的地方,我见到了一间很大的房屋,足足有122平方米。其中,有一个客厅、三个隔间,很像我们现在的“三室一厅”,这说明,早在五千年前,人们就已经开始注重隐私生活了呢!

接着,讲解员带领我们进入了陈列厅。映入眼帘的是镇馆之宝——彩陶双连壶。讲解员告诉我们:“在古代它用于祭祀、联盟或重大仪式中。”彩陶双连壶

的外形像两个杯子连在一起,仿佛是一个连体婴儿;它造型新颖,色彩鲜艳,堪称新石器时代仰韶文化的艺术精品。我在想:如果装满水后,它会不会一边重一边轻呢?原来,那时候的大河先民们已经懂得运用数学原理,用刻度计量来保持壶身的重量平衡。如果把古人的智慧比作一个皇冠,那彩陶双连壶就是一颗闪亮的宝石。

参观结束后,我不禁感叹五千年前大河先民的智慧与勤劳,也让我深深感悟到:我们每个人都有义务去保护这些珍贵的文物。(指导老师:陈海霞)

追求理想让人生更精彩

河南商报小记者
洛阳第三高级中学高三(1)班 史佳颖

小水滴有它的理想,融入湖海,在波涛汹涌中实现价值;一粒沙有它的理想,埋入大漠,在无垠延绵中实现价值。古今中外,为理想拼搏之人不胜枚举,不论成功与失败,都将其作为一种精神世代留传。

追求理想让荆轲的人生大放异彩,“风萧萧兮易水寒,壮士一去兮不复还”。面对强大的秦国,荆轲选择实现自己的人生理想——保家卫国,他救人于水火,毅然决然地走上了不归路。追求理想的荆轲是抛弃一切的,他的壮烈传唱千古,经久不衰。

追求理想使爱迪生成就人生辉煌。被誉为“世界发明大王”的爱迪生,曾因成绩差被多个学校劝退,被老师辱骂、被同学嘲笑,但他却依然专注于自己的事业,发明了钨丝灯泡、留声机、摄影机等,拥有2000多项发明,成为世界著名的发明家、物理学家。

追求理想的道路从来不是一马平川,始终需要我们不断克服困难,砥砺前行。记的小时候我练习钢琴时,每天都坚持练琴,周末更要多练上几个小时。指头麻了、疼了、肿了,眼泪在眼眶里打转,真想放弃呀。升入初中后,学习更加紧张,于是,我便打了退堂鼓。妈妈看我放弃练琴,就给我讲了好多故事:唐朝大诗人李白“只要功夫深,铁杵磨成针”,晋代大将军祖逖“闻鸡起舞”,美国第16任总统林肯刻苦练习演讲口才等。这些故事激励着我克服困难,坚定信念。终于,我顺利拿到了中国音乐学院钢琴十级的证书。实现理想的征途虽然艰辛,但只要坚持,绚丽的成功之花终会绽放。

古语云:“有志者事竟成。”作为新时代的我们,拥有着最美好的青春时光,应该树立远大理想,把握现在,勤奋学习,通过自己的不懈努力,去追求我们更精彩的人生!

五千多年前的房子

河南商报小记者
惠济区香山小学三(3)班 屈子雅

周六下午,阳光暖暖,河南商报的老师早已在大河村遗址博物馆前等候。我签到、盖章,随后我们就随着漂亮的讲解员姐姐进场了。

首先看到的就是五千多年前的房屋遗址。我2015年曾去过一次,但当时没有人讲解,只是走马观花似的看一遍,并没有什么收获。但是这次就不一样了,因为有了讲解员姐姐的解说,所以了解就更多了。

下面就让我给你们介绍一下我所了解到的五千多年前的房子吧。我第一次知道了“F”是房屋的简称,知道了古人建造房屋的结构。儿时来看过不懂得墙体中间为什么有那么多洞。讲解员姐姐说,古人盖房屋中间先立木桩,然后在木桩

两边加芦苇和荆棘,并在芦苇和荆棘的外面抹上或注入沙土和水混合的泥浆,把墙的外形修平整后在房间内点火烘烤,一般要烧三天三夜。最后,墙中间的木桩就碳化了,墙就做成了,然后在墙上搭上木桩,木桩之上搭上稻草,就成了冬暖夏凉、坚固又防水的房屋,也就是大家叫的木骨整壁陶房。

现在再也见不到这样的草房了,想了解历史的话,真要多去博物馆呢!我都去了,你还等什么呢?

(指导老师:胡玉肖)

老师点评:你能够用独特的眼光观察事物,发现事物的美,这很了不得。对这座五千多年前的房子,你描写得具体全面,继续加油吧!

走进五彩缤纷的饮料世界

河南商报小记者
郑东新区外国语学校二(4)班 王若霏

今天风和日丽,我参加了河南商报小记者训练营的活动,参观郑州太古可口可乐饮料有限公司。

工作人员要求我们排成两队,必须要走斑马线。她带着我们来到大厅,那里有一面用饮料瓶做成的墙。她介绍,这面墙是用3240个瓶子做成的,有牡丹瓶、彩虹瓶、水晶瓶、女王瓶、蕾丝瓶、保温瓶,各种各样漂亮的瓶子。她又带着我们到一个小房间,我们坐在凳子上看视频,视频里放映着可口可乐饮料是怎样做成的。然后,我们参观了文化走廊。我看见

一只小北极熊雕塑,它正抱着一个杯子喝着什么,我猜那杯子里一定是可口可乐。

这次的参观让我收获颇多。印象最深刻的是,任何人进入可口可乐公司都要遵守规定,那就是必须要走斑马线。工作人员说:“在这里的每一个工作人员都要遵守工作纪律,违反规定三次不走斑马线就会被开除。”我们每一个小记者都牢牢记住了这项规定,排着队走在斑马线上,最后得到了一瓶饮料作为奖励。饮料真好喝啊!

博物馆的穿越之旅

河南商报小记者
金水区南阳路第三小学三(4)班 李佳鸿

今天,我参观了河南省地质博物馆。“地质博物馆里到底有什么东西呢?”带着疑惑我走进了博物馆。原来馆里有各种恐龙化石和地质奇观。地质博物馆分为恐龙区和地球区,我对恐龙区特别感兴趣。平整的小路旁是一些别具特色的图片、影像,再往下走去,便是更震撼的恐龙化石。“霸王龙,世界上最大的恐龙之一,生存期为白垩纪,性情凶残,又名‘暴君龙’,是肉食恐龙。”听着讲解员哥哥的讲解,小记者们不时发出惊

叹。看到霸王龙庞大的身体,我仿佛回到了白垩纪时代。此外还有许多奇特的动物化石:诸葛南阳龙,是河南省首次发现的恐龙化石;剑齿虎,拥有剑一般锋利的牙齿……我们震惊着,完全忘记了时间的流逝。

最后,我还当了爸爸妈妈的小小讲解员呢!讲解的时候我非常自豪,爸妈还夸我将地质奇观讲得十分生动。感谢商报小记者训练营给了我一次增长知识的机会。

探访消防队

河南商报小记者
金水区黄河路第一小学三(1)班 刘翔瑜

周六,我和许多河南商报的小记者一起走进消防大队,近距离和消防员叔叔们一起度过了美好的一天。

“同学们,你们知道消防车为什么有这么大吗?它们能盛多少水吗?”消防员叔叔问我们。我们摇摇头,直直地看着消防员叔叔,希望能告诉我们答案。消防员叔叔说消防车分主战车和供水车,主战车可以存3.6吨水,可坐九个人;供水车可存26吨水,可坐两个人。一般火情只出动两辆消防车就可以,火势大的话要出动三辆车或者更多。

从消防车上下来后,我发现一个像垫子一样的东西,叔叔告诉我们说这是起重气垫,它能撑起七八个轿车的重量。我们还看到了消防员叔叔的战斗服,比我们正常人穿的衣服厚了一点儿。你们

可能会问,为什么战斗服就比我们平常的衣服厚一点,进到火场里边会不会被烈火烧伤呢?叔叔告诉我们,消防员在进入火场前会先用水把自己衣服淋湿,然后再进去救人。同时,为了保证消防员的生命安全,他们戴的面罩上带有压缩空气呼吸器,供消防员叔叔呼吸。

在消防大队院子里,消防员叔叔还给我们展示了一下水枪的威力。哇!水枪的威力好大呀,水一下子都冲到比七层楼还高的地方,喷出的水就如同天降暴雨一样,好厉害啊!

参观消防队,让我心生敬意,也真正了解了消防员叔叔的工作。那些面对无情大火奋不顾身的消防员叔叔们太了不起了!

(指导老师:金亚辉)



河南商报小记者训练营
让小记者文章全新升级! 布鲁有声作文第29期扫码来听! 在快乐中学会写作,在写作中享受快乐!



五千年前的房子长啥样? 让这位小记者告诉你吧!

《参观大河村遗址博物馆有感》
赫若宇 金水区农科路小学北校区

想听一听他们的精彩故事吗? 扫描二维码试一试吧。

安阳县供电公司:全力整治临时用电安全隐患

“王大叔,您家的开关线外皮裸露,很不安全,我们赶紧帮您换一个新的开关,免费为您安装...”10月20日,安阳县供电公司组织工作人员对高庄镇西崇固村进行用电检查,并提醒王大叔注意安全用电。

针对秋季修建房屋、施工机械较多的现象,安阳县供电公司组织工作人员对村镇临时用电客户进行走访检查,通过细化方案、明确责任人对临时用电安全问题进行规范整治。加大检查力度,通过走访了解客户的需求,确

保临时用电安全稳定运行;组织工作人员对临时用电线路进行拉网式排查,重点消除地爬线、挂钩线、裸露线,并做好缺陷留存及记录工作,制定整改方案,组织人员采取措施,迅速消缺,切实做到每一户临时用电都巡查到位,取得实效;组织工作人员为客户发放用电安全宣传手册并开展安全用电的宣传,现场为客户解答用电疑惑,提升客户规范用电、安全用电的意识,营造良好的安全用电环境,提高辖区内客户的供电可靠性。G(张琳琳)